

向毛泽东同志铜像敬献花篮

省委、省政府在韶山隆重举行仪式 沈晓明毛伟明毛万春出席 李殿勋主持



扫码看视频

三湘都市报12月27日讯 12月27日上午,省委、省政府在韶山隆重举行向毛泽东同志铜像敬献花篮仪式,纪念毛泽东同志诞辰130周年,深切缅怀一代伟人的丰功伟绩和崇高风范。省委书记沈晓明,省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春等向毛泽东同志铜像敬献花篮。省委副书记李殿勋主持。

韶峰巍巍,松柏苍翠,韶山毛泽东广场庄严肃穆。上午9时30分,仪式正式开始,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,伴随着深情的《献花曲》,18名礼兵抬起9个花篮,正步走向毛泽东同志铜像,将花篮摆放在铜像基座前。花篮红色缎带上“深切缅怀毛泽东主席”的金色大字熠熠生辉,寄托着对毛泽东同志的深切怀念和崇高敬意。

沈晓明等领导同志和毛泽东同志亲属代表缓步上前,仔细整理花篮缎带。全体在场人员向毛泽东同志铜像鞠躬,表达深切缅怀之情。随后,省领导、老同志和毛泽东同志亲属代表依次走到毛泽东同志铜像前,缓步绕行一周,深情瞻仰。

向毛泽东同志铜像敬献花篮仪式结束后,全体人员参观了韶山毛泽东同志纪念馆。主题为《中国出了个毛泽东》的陈列展厅经过提质升级后正式对外开放,展陈新增数百件珍贵文物文献资料,全面展示了毛泽东同志为国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈奋斗的一生和为中华民族、中国人民建立的不可磨灭的历史功勋。

省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区在职省领导和部分老同志,毛泽东同志亲属代表,省直有关单位、各民主党派省委和工商联、各人民团体负责同志,部分先进典型和社会各界代表等参加。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

湖南省举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会

沈晓明讲话 毛伟明主持 毛万春李殿勋出席

传承是最好的纪念,发展是最好的传承



扫码看视频

三湘都市报12月27日讯 27日下午,湖南省纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会在长沙举行,深切缅怀毛泽东同志为党和人民建立的不朽功勋,追忆学习毛泽东同志的崇高风范和革命精神,为

加快实现“三高四新”美好蓝图、全面建设社会主义现代化新湖南凝心聚力。省委书记沈晓明出席座谈会并讲话,省委副书记、省长毛伟明主持,省政协主席毛万春、省委副书记李殿勋出席。

座谈会上,毛泽东同志亲属代表、军事科学院战争研究院少将研究员毛新宇,省委党史研究院、湖南第一师范学院、湘潭市、韶山市有关负责同志发言,深情追思了毛泽东同志的丰功伟绩和崇高风范,深切表达了对毛泽东同志的无限敬仰和真挚怀念。

沈晓明代表中共湖南省委、省政府和广大湖湘儿女向毛泽东同志表示深切怀念和崇高敬意。他说,习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话中深情回顾了毛泽东同志领导中国革命、建设的伟大实践,高度评价毛泽东同志为中华民族、中国人民建立的丰功伟绩,号召新征程上要不折不扣、牢记使命,坚定历史自信、把握历史主动,把中国式现代化宏伟事业不断推向前进,并具体从充分激发全体人民的历史主动精神、不断开辟马克思主义中国化时代化新境界、进一步深化改革开放、深入推进全面从严治党、坚持和完善“一国两制”推进祖国统一、推动构建人类命运共同体等六个方面提出明确要求,全省上下要认真学习领会,抓好贯彻落实。

沈晓明说,湖南是毛泽东同志的家乡,是他求学求知、领导中国革命的起点。毛泽东同志对湖南充满深情,始终心系桑梓、惦念家乡。毛泽东同志在湖南的足迹是他心系人民群众、以身许党许国的生动缩影,感召着一代代湖湘儿女接续奋斗、勇毅前行。

沈晓明指出,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,湖南人民怀着对毛泽东同志的深厚感情,传承红色基因,赓续红色血脉,矢志团结奋斗,推动湖南各项事业取得历史性成就、发生历史性变革。新时代新征程,我们纪念毛泽东同志,就是要深刻领悟“两个确立”的决

定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移推动党中央各项决策部署在湖南落地落实,确保全省各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向前进。就是要深刻把握“两个结合”的实践要求,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引领全省上下深刻把握好贯穿其中的世界观和方法论,坚持好运用好贯穿其中的立场观点方法,自觉用中国化时代化的马克思主义指导新的实践。就是要牢牢把握推进中国式现代化这个最大的政治,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一硬道理,进一步全面深化改革,坚决破除一切制约高质量发展和现代化建设的体制机制障碍,加快把习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图变成现实,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南篇章。就是要坚持人民主体地位,健全人民当家作主的制度体系,走好新时代群众路线,始终保持同人民群众的血肉联系,用心用情解决群众急难愁盼问题,不断增进民生福祉,扎实推进共同富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。就是要坚定不移全面从严治党,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,严格落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设统领党的建设各项工作,持续深化正风肃纪反腐,永葆共产党人清正廉洁的政治本色,努力营造风清气正的政治生态。

沈晓明指出,传承是最好的纪念,发展是最好的传承。全省上下要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,把学习贯彻习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神结合起来,只争朝夕、砥砺前行,更加奋发有为地把湖南各项工作抓得更好,以实干实绩告慰毛泽东等老一辈革命家对家乡的无比深情,回报党中央和习近平总书记对湖南的关心厚爱。

省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区在职省领导和部分老同志,毛泽东同志亲属代表,省直有关单位、各民主党派省委和工商联、各人民团体,湘潭市、韶山市有关负责同志和社会各界代表参加座谈会。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

湖南省纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会发言摘登

将我国建设成为社会主义现代化强国是对爷爷最好的纪念

■军事科学院战争研究院少将研究员 毛新宇

优秀的湖湘文化对爷爷有深刻影响。

中国共产党“实事求是”思想路线的重要策源地岳麓书院,湖湘文化代表人物曾国藩、左宗棠等都对爷爷产生了重要影响。1913年,爷爷进入湖南省立第一师范学校求学,主要学习的正是我国优秀传统文化,特别是湖湘文化的精髓。

爷爷作为一代伟人、新中国开国领袖,有三位优秀伟大的导师,改变影响了他的一生。他们分别是李大钊、陈独秀和杨昌济。杨昌济是著名的教育家、哲学思想家,更是爷爷的岳父,我的外曾祖父。他不仅介绍爷爷到北京大学求学,对于爷爷早期革命活动也鼎力支持。正是在北京大学旁听求学期间,爷爷结识了李大钊和陈独秀同志,并在李大钊同志安排下担任北京大学图书馆图书管理员。李大钊和陈独秀也是爷爷终生信仰马克思主义,成为伟大的马克思主义者的导师和领路人。

世人皆知,爷爷酷爱读中国传统历史典籍,也喜爱中国传统书法、诗词歌赋以及京剧艺术。我认为,这一切是为马克思主义中国化服务的。触及爷爷思想灵魂还有一部书——《共产党宣言》,这本书他阅读了不下100遍。《共产党宣言》不仅是中国共产党的理论基础,更是中国共产党灵魂的体现。

1918年,爷爷在长沙发起和组织留法勤工俭学运动。他虽未亲赴法国,但想方设法为赴法青年们筹集旅费,促成了一批先进青年走出国门,探究马克思主义哲学真理,学习人类先进科学技术和优秀思想文化成果。

“我欲因之梦寥廓,芙蓉国里尽朝晖”。对于湖南和韶山,爷爷有着终生不变的故乡情。

湖南是爷爷的故乡,是他领导中国革命的起点。在第一师范求学期间,爷爷组织一师师生进行军事训练,还曾经率200名一师学生和长沙城50名警察,将一支妄图洗劫长沙的2000名北洋溃兵缴械解散。这是爷爷人生中第一次军事行动。

爷爷与蔡和森创建新民学会,和奶奶一起主编《湘江评论》,宣传马克思主义。1921年建党后,他又在长沙创立湖南自修大学,这是我党早期基层组织。1925年,爷爷奶奶回到故乡韶山建立中共韶山支部,点燃农民革命的熊熊之火。1927年,爷爷又深入湘潭、湘乡、衡山等地考察,写出了著名的《湖南农民运动考察报告》。

在开国大典上,爷爷操着浓重的乡音宣告了新中国的成立。新中国成立后,爷爷数次回到家乡。每次返乡,他都在思考探索符合我国国情的社会主义现代化建设道路。甚至爷爷在病逝前夕,依旧想回故乡韶山。

伟人已逝,丰功伟绩与日月同辉,伟人风范和伟人家风永存。爷爷不仅是故乡湖南的骄傲,更是中华民族的骄傲。毛泽东思想不仅是马克思列宁主义在中国的创造性运用和发展,更是全人类宝贵的精神财富。

习近平新时代中国特色社会主义思想是对马列主义、毛泽东思想的继承与发展。我们只有紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,认真学习贯彻落实习近平总书记在纪念爷爷诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神,努力将我国建设成为社会主义现代化强国,才能告慰爷爷和他的战友们在天之灵,才是对爷爷诞辰130周年最好的纪念。